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Assemblée générale du 11 mars 2008

RAPPORT D’ACTIVITE 2007 

La Fédération s’est attachée en 2007 à approfondir son rôle de structure ressource tant auprès des institutions que des professionnels tout en ouvrant des collaborations avec d’autres partenaires culturels. 

La structuration du réseau régional des arts de la rue

En 2007, la Fédération a continué son travail de structuration du secteur professionnel des arts de la rue en Région. De nombreux professionnels ont rejoint en tant qu’adhérent la Fédération : de 42 adhérents pour sa première année d’existence, la Fédération est passée à 51, soit une augmentation de plus de 20%. Ils sont représentatifs de la diversité du secteur des arts de la rue, tant par les structures dont ils sont issus (festivals, lieux de création, compagnies) que par les postes qu’ils y occupent (artistes, chargés de diffusion, administrateurs, techniciens…).

Plus de 150 « sympathisants » ont participé aux actions menées par la Fédération : réunions, rencontres professionnelles et actions spécifiques, comme en 2007 Rue Libre, Journée nationale des arts de la rue.

Le développement de la structure s'est appuyé sur le travail d'une coordinatrice permanente. Elle est chargée du montage des activités de sensibilisation, de l’animation du réseau professionnel des arts de la rue en région, en lien avec la Fédération nationale, de la communication interne et externe de la structure, de la recherche des financements nécessaires au fonctionnement de l’association et de la gestion administrative et financière courante en lien avec la trésorière de l’association.

La Fédération est installée à Lyon, dans des bureaux qu’elle partage avec cinq autres associations culturelles. Ensemble, elles se sont constituées en une association, « le Village Sutter ». La Fédé Rhône-Alpes participe pleinement au fonctionnement et aux actions du Village Sutter.

Animation d’un réseau professionnel.

Adhérents, sympathisants forment un réseau professionnel animé par la Fédération Rhône-Alpes. Un important flux d’information est généré par la Fédération en direction de ce réseau par :

· Le relais d’informations sur les mailing listes professionnelles de la Fédé : réunions, appels à projet, propositions d’emplois…

· L’envoi trimestriel d’un agenda, annonçant les principaux événements, rencontres aux professionnels de la rue en région.

· Des pages dédiées sur le Site de la Fédération nationale.

Un partenariat a été engagé en 2007 avec la NACRE, Nouvelle Agence Culturelle Régionale, qui aboutira en 2008 à l'installation du logiciel RMD (Réseau Musique et Danse). Cet outil permettra à la Fédération d'accéder à une large base de données régionale et de mieux gérer ses contacts.

Elle est également à l’initiative de temps de partage et de rencontre, comme par exemple en juin 2007 au festival de Chalon dans la rue (apéro des acteurs professionnels des arts de la rue rhônalpins). Cette mise en réseau s’appuie aussi sur la présence de la Fédération Rhône-Alpes dans différentes manifestations régionales consacrées aux arts de la rue (Festival Les Mont de la Balles, les Invites de Villeurbanne, Quelques p’Arts… le Temps Fort) ou des événements nationaux (Chalon dans la rue, Festival International de théâtre de rue d’Aurillac).

La Fédération cherche également à identifier les besoins des professionnels en région. Elle a administré en 2007 un questionnaire « se former, échanger, se rencontrer » à l’ensemble des compagnies régionales. Il a notamment permis d’identifier un important besoin d’échanges entre professionnels sur des thèmes tels que la diffusion, les contrôles sociaux et fiscaux, l’accueil en résidences des compagnies…Ces temps d’échanges seront l’une des priorités du programme 2008 d’actions de la Fédération.

La Fédération assure également le lien entre ce réseau régional et celui animé par la Fédération nationale des arts de la rue sur l’ensemble du territoire français. Elle participe activement aux travaux menés à l’échelle nationale et se fait l’écho des préoccupations des professionnels rhônalpins. 

Illustrant cet échange entre réseau régional et national, la Fédé Rhône-Alpes a accueilli en décembre 2007 aux Ateliers Frappaz (Villeurbanne) l’Assemblée générale de la Fédération nationale des arts de la rue.

Développement du rôle d’appui et de ressources auprès des collectivités publiques

Grâce à une campagne d’information auprès des relais institutionnels (DRAC, Conseil Régional,…), la Fédération des arts de la rue Rhône-Alpes est devenue un interlocuteur privilégié des collectivités et organismes publics. Elle joue auprès d’eux un rôle de structure ressource par la connaissance qu’elle a du secteur et des acteurs des arts de la rue en région. 

La Fédé Rhône-Alpes est régulièrement invitée à participer à des formations, réunions publiques, concertations… Elle est membre du Conseil de Développement du Grand Lyon. Elle a collaboré avec la Région Rhône-Alpes à différents dispositifs régionaux d’accès des jeunes à la culture (carte M’ra, projets Soprano). A l’invitation du Service du spectacle vivant de la Région Rhône-Alpes, elle a, fin 2006, engagé une collaboration avec le réseau des Scènes régionales Rhône-Alpes.

L’impulsion d’un groupe de travail sur les lieux de résidences

La Fédération des arts de la rue Rhône-Alpes a engagé en 2007 une réflexion sur les dynamiques à engager entre les lieux de résidences rhônalpins. Elle a constitué un groupe de travail composé de membres du conseil d’administration et de représentants des quatre principales structures de création arts de la rue régionales, à savoir : les Ateliers Frappaz, EnCourS, la Gare à Coulisses et Quelques p’art le SOAR. 

Ce groupe de travail s’est réuni sous l’impulsion de la Fédération tout au long du second semestre 2007. Il a permis à chacune des structures de mieux connaître les projets et fonctionnements des autres lieux et d’envisager des collaborations à moyen et long terme. Ce groupe de travail a débouché sur la création d’un réseau régional de lieux de résidences, le GR4.
L’organisation de rencontres professionnelles

La Fédération peut ponctuellement accompagner des structures culturelles dans la conception et la réalisation de rencontres professionnelles. 

Elle a ainsi collaboré en juin 2007 avec HorsLesMurs, Centre national de ressources des arts de la rue et de la piste, à une rencontre sur le thème « la Ville doit-elle devenir un théâtre en ordre de marche ?, Contraintes et méthodologie de l’intervention artistique dans l’espace public ». Proposée dans le cadre des Invites de Villeurbanne, cette rencontre a été donnée à l’occasion de la parution du « Guide des bons usages pour l’organisation d’un événement artistique dans l’espace public ». La Fédération a, en complément, mené un travail de diffusion et d’information de l’ouvrage auprès de ses adhérents et des professionnels du spectacle en région.

En octobre 2007, la Fédération a également co-organisé avec la Compagnie Transe Express des tables rondes sur les lieux de fabrique à l’occasion de l’Inauguration de la Gare à Coulisses à Eurre (Drôme). Ces tables rondes ont permis de retracer l’histoire et le contexte de création de lieux de fabrique en France, d’interroger leurs modes de fonctionnement et d’analyser leur structuration à différentes échelles territoriales. Elles ont rencontré un vif succès auprès des publics institutionnels comme des professionnels des arts de la rue et ainsi constitué un espace de rencontres et de réflexion privilégié.

Les différents débats ont également alimenté la réflexion menée en région par le Groupe de travail sur les lieux de résidences.

La coordination « Rue Libre » Journée nationale des arts de la rue en Région

La Fédération Rhône-Alpes a coordonné en région cette journée de mobilisation et encadré la création de deux collectifs artistiques, le premier dans l’agglomération lyonnaise et le second dans la Drôme, au plus proche des foyers d’implantation des compagnies. Le point de convergence s’est fait en Ardèche.
Ces deux collectifs ont choisi des formes d’intervention itinérantes, en lien avec des structures locales culturelles et institutionnelles. Ils ont réunit chacun une centaine de participants, artistes, techniciens et organisateurs.

Le regroupement lyonnais a sillonné l’agglomération et invité habitants, passants, usagers de la ville à rejoindre le SCOP, le « Sublime Comité d’Ouverture des Places ». Il a opté pour des interventions courtes et impromptues, réinterrogant la place du citoyen et de l’artiste dans l’espace public. 

La « Caravane du Sud » a quant à elle traversé la Vallée de la Drôme. Dans chaque village où elle s’est arrêtée, elle a investi les places publiques et décliné différentes interventions artistiques autour du « Manifeste des arts de la rue ».

Les deux collectifs se sont rejoints le soir à Félines, près d’Annonay, et ont été accueillis par l’APSOAR et une délégation d’élus de Nord Ardèche.

Un bilan plus complet des différentes actions menées en Rhône-Alpes le samedi 27 octobre sera prochainement établi, comprenant notamment deux courts reportages sur les deux collectifs.

L’appui de la Fédération aux arts du cirque

La Fédération des arts de la rue Rhône-Alpes a, dès sa création, porté une grande attention aux arts « cousins » que sont les arts du cirque. Elle a intégré dans son réseau d’information les compagnies de cirque rhônalpines. Cet intérêt s’est concrétisé en 2007 par la collaboration de la Fédération avec quatre structures régionales particulièrement impliquées dans les arts du cirque : l’Ecole de Cirque de Lyon / MJC Ménival, la Compagnie les Mains, les Pieds et la Tête Aussi, l’APIAC et les Subsistances. Cette collaboration a donné lieu à une Journée professionnelle sur le thème « comment accompagner les arts du cirque à l’échelle d’un territoire ? ». Elle s’est déroulée aux Subsistances le samedi 12 mai 2007, dans le cadre de la 7ème édition du festival les Coups de Lune
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