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Rapport d’activités 2009

Assemblée générale ordinaire du 1er mars 2010

Ateliers Frappaz – Villeurbanne (69)

« Programmer hors les murs » : rencontre le 12 mai 2009 à Chambéry

Dans les projets de la Fédération depuis 2007, plusieurs fois repoussée, la journée de rencontre avec les scènes généralistes a eu lieu, le 12 mai 2009, à la Scène nationale de Chambéry. L’organisation s’est bien déroulée, et de nombreuses personnes de la Fédé étaient présentes le jour même pour participer aux débats ou donner un coup de main. 

Un programme riche mais peut-être trop dense, une quarantaine d’inscrits mais trop peu de scènes généralistes, le bilan de la journée est en demi-teinte. Il dépendra beaucoup de la capacité à prolonger l’échange et à capitaliser sur cette première rencontre pour développer davantage la programmation hors les murs des théâtres. Pour l’instant, la synthèse n’a pas été envoyée. Des rencontres sont à l’étude et les liens avec les réseaux de scènes généralistes méritent d’être approfondis.

Rue Libre

Après beaucoup de tergiversations et avec un certain retard nous nous sommes lancés dans Rue Libre pour organiser un évènement à Valence : « Habitons la rue ». Le projet était de recréer et habiter un appartement sur la place centrale de Valence, grâce notamment au soutien d’Emmaüs qui nous a fourni des meubles. Au final, une grosse vingtaine de personnes présentes le jour même avec notamment les compagnies du Caramantran, Transe Express, Mine de rien et Gloubi Boulga. 

Bilan mitigé des participants : la satisfaction de réussir à faire une action en peu de temps et le plaisir de faire ensemble sont contrebalancés par un échange avec les habitants assez faible et le sentiment parfois d’un évènement un peu brouillon, faute de temps pour mieux le construire en amont.

Dans la Région, deux autres évènements étaient organisés : une journée de spectacles aux Ateliers Frappaz (« un samedi à Frappaz »), et une action de la MJC de Montélimar (« La rue est-elle libre ? »).

Mutualisation

Une rencontre professionnelle sur la mutualisation d’emploi a eu lieu le 15 janvier 2010 à Lyon. Cette rencontre a été organisée en partenariat avec le Synavi Rhône-Alpes, et fait suite notamment à un groupe de travail qui s’était réuni sur ce sujet depuis un an. 

Les problématiques de mutualisation, d’emploi et de structuration des activités artistiques ont été abordées dans un échange assez informel mais plutôt dense et riche de la diversité et de la qualité des intervenants. Une quarantaine de personnes ont partagé cette journée qui appelle à continuer la réflexion sur ce sujet.

Représentation du secteur et mobilisation professionnelle :

La Fédération représente le secteur des arts de la rue au sein de différentes instances. Elle a ainsi participé au lancement de la conférence régionale du spectacle vivant, va participer au COEF, et fait partie d’un groupe de travail culture au sein de la CRESS (Chambre Régionale d’Économie Sociale et Solidaire). 
La Fédération est aussi présente au sein du Conseil de vigilance républicaine pour l’art et la culture, organisation informelle qui rassemble les professionnels du secteur de la culture en Rhône-Alpes et se mobilise pour la défense des crédits culturels, notamment ceux de la DRAC. 

Relations avec les institutions :

La Fédération a rencontré cette année Alain Lombard, directeur régional des affaires culturelles, ainsi que Yvon Deschamps conseiller régional délégué à la culture. Ces rendez vous ont notamment donné lieu à la rédaction d’une feuille de route rassemblant différentes propositions pour le développement du soutien aux arts de la rue en Rhône-Alpes lors des prochaines années. Ce document, rédigé dans une certaine urgence, doit aujourd’hui être débattu en assemblée générale pour devenir une base de revendications pour notre secteur lors des années à venir.

Concernant les autres collectivités, la Fédé a rencontré la ville de Lyon et doit maintenant faire un bilan des rencontres initiées en 2008 avec les villes de la région afin d’avancer sur des propositions d’actions. Au niveau départemental, une rencontre de sensibilisation aux arts de la rue a été mise en place dans l’Ain et se tiendra le 24 avril 2010 à Etrez (01).

Communication/ information/ rencontres

Nous avons lancé cette fin d’année un questionnaire pour mettre à jour la base de données et recenser des informations sur la situation des compagnies, afin d’avoir des indicateurs récents et pertinents concernant notre secteur. Ce questionnaire est en cours, il sera suivi d’un questionnaire en direction des lieux.

Cette mise à jour s’inscrit aussi dans la perspective d’une fusion de la base de données avec celle de la NACRe (Nouvelle Agence Culturelle Régionale) et d’un approfondissement du partenariat. Cette base commune sera accessible en ligne sur le site de la NACRe.

La lettre d’information mensuelle est devenue plus régulière, elle est en cours d’amélioration afin de devenir plus complète notamment au niveau de l’agenda.

Par ailleurs la Fédération était présente sur différents festivals régionaux et nationaux cette année afin d’organiser des temps de rencontre : Les Invites de Villeurbanne, Chalon dans la Rue et le Festival d’Aurillac ont été l’occasion d’échanger entre professionnels.
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